

## Зарплата оплате рознь

Ректоров вузов накажут  
за низкий доход преподавателей

Екатерина ГРАДОБОВА

Председатель российского правительства Владимир Путин поддержал решение Минобрнауки лишить премий ректоров вузов, которые не добились того, чтобы средняя зарплата профессорско-преподавательского состава соответствовала средней по региону. На октябрь средняя зарплата по Свердловской области составляет 22478 рублей, а к новому году достигнет российского уровня 22549 – пообещал министр экономики Свердловской области Евгений Софрыгин.

Составляет ли столько средняя зарплата профессора и педагога в вузе? Определенно да. Свои сметы по заработной плате государственные вузы Екатеринбурга озвучили публично ещё в сентябре, когда Минобрнауки впервые подняло данный вопрос. Средняя зарплата заведующих кафедрами и профессоров в УрГУ-СИНХ составляла 52 тысячи рублей, а в Уральском государственном горном университете – 34,8 тысячи рублей. Ректор Уральского федерального университета Виктор Кокшаров озвучил среднюю заработную плату профессора в своём вузе – 38 тысяч рублей. Другое дело, что величина средней по вузу зарплаты вовсе не говорит о том, какой реальный доход имеет каждый сотрудник. Со слов научных сотрудников УрФУ, оклад профессора в вузе в начале учебного года составлял всего 7240 рублей. Пресс-служба УрФУ сообщает, что в сентябре произошла индексация зарплат всех сотрудников на

12 процентов. Несложно посчитать, насколько увеличился оклад профессора. Вслед за индексацией окладов у ряда преподавателей бывшего УрГУ уменьшилась оплата за часы работы. Это связано со слиянием двух вузов.

Уральский государственный университет имел свою чёткую систему финансирования. В частности, факультеты сами могли определять стоимость часа работы профессора или ассистента. Этот опыт, к сожалению, не был учтён при слиянии вузов, и бывший УрГУ полностью перешёл на нормативную базу бывшего УГТУ-УПИ, – объясняет начальник финансовой службы Высшей школы экономики УрФУ Сергей Лукьянов.

Согласно единой тарифной сетке, оплата часов работы тоже стала единой. Так, профессор начал получать за один час лекций, например, вместо 250 рублей 225, а ассистент 90 рублей вместо 180. Кроме того, в УрФУ установлена система доплат, размер которых определяется рейтингом профессорско-преподавательского состава. Число баллов в нём учитывается, например, количество научных публикаций.

Стоит отметить, что в повышении зарплат своих сотрудников заинтересован каждый ректор. У него есть сильная материальная мотивация. Это не только лишние премии, за которые ратует Владимир Путин. Зарплата ректора формируется, исходя из дохода подчинённых. Правда, опять же из среднего дохода, считая работников руководящего аппарата.



СТАНИСЛАВ СВАВИН

## Школьники наденут погоны

Возможно, что уже в 2013 году каждый пятый подросток Нижнего Тагила будет носить военную форму

Леонид ПОЗДЕЕВ

На встрече с руководителями и воспитанниками кадетских классов и военно-патриотических клубов Нижнего Тагила губернатор Свердловской области Александр Мишарин сообщил о повышении статуса местного кадетского корпуса.

На Среднем Урале сегодня работают шесть областных кадетских школ-интернатов и десятки муниципальных школ и классов, позиционирующих себя кадетскими. В Нижнем Тагиле статус муниципальных кадетских школ-интернатов, но кадеты есть и в других школах города – ведь на правах учреждений дополнительного образования здесь активно работают ещё и несколько детских военно-патриотических клубов. А в 2013 году в Нижнем Тагиле откроется Губер-

наторский кадетский корпус, в котором с пятого по 11-й класс будут учиться более 400 ребят.

Вообще же Александр Мишарин считает, что кадетами могут стать до 20 процентов нижегородских школьников, то есть вчетверо больше, чем сегодня. Об этом он говорил 18 ноября на встрече с директором кадетской школы №21 Нижнего Тагила Алексеем Казариновым, руководителем детского военно-патриотического клуба «Гранит» Дмитрием Сидлецом и их воспитанниками. Беседа состоялась после совместного осмотра экспозиции Музея памяти воинов-тагильчан, погибших в локальных военных конфликтах.

Александр Мишарин признался, что ему «очень нравится кадетское движение» и что он считает необходимым развивать его по всей области. Поэтому глава региона

держит под постоянным контролем ход строительства в Нижнем Тагиле Екатеринбургского кадетского корпуса, которому недавно обещан ещё более высокий статус – это учебное заведение пообещал взять под свою эгиду Президент России.

Как сообщает департамент информационной политики губернатора, новый кадетский корпус разместится на территории бывшего 36-го военного городка Министерства обороны России, а средства на его обустройство и строительство нового здания – более 157 миллионов рублей – уже заложены в бюджет по статье расходов на областную целевую программу «Наша новая школа».

Губернатор по достоинству оценил и работу сотрудников Музея памяти воинов-тагильчан, погибших в локальных военных конфлик-

тах. Кадеты здесь – самые частые гости, но в беседе с директором музея Верой Яшиной Александр Мишарин пообещал, что распорядится ввести обязательное посещение этого музея в рамках программы по патриотическому воспитанию молодежи.

Здесь же, в музее, в присутствии кадетов и их наставников состоялось ещё одно важное событие – губернатор Александр Мишарин вручил Михаилу Пупышеву, Анатолию Вещеню и Михаилу Морозову, участвовавшим в ликвидации последствий радиационной катастрофы в Чернобыле, высокие государственные награды. Указом Президента России Дмитрия Медведева за проявленное мужество и самоотверженность эти тагильчане награждены орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.

## Поделись частичкою себя...

Попадешь в единый  
государственный банк данных  
и получишь 10 тысяч рублей

Лидия САБАНИНА

Правительство РФ внесло на рассмотрение Госдумы проект базового закона «О донорстве крови и ее компонентов», направленного на повышение безопасности доноров и реципиентов, а также повышающего размер ежегодной выплаты почетным донорам.

По мнению экспертов Минздрава России, в действующем с 1993 года законе не нашли своего отражения современные достижения трансфузиологии, а также международные стандарты в этой области. Кроме того, необходимо внедрение современных технологий вирусной инактивации компонентов и препаратов крови.

Для безопасности донорской крови проект нового закона предполагает создание единого государственного автоматизированного информационного банка крови и ее компонентов.

«Этот информационный банк, охватывающий всю страну, сейчас создается – данные регионов собираются на общем портале, – прокомментировала ситуацию начальник отдела компьютерных технологий центра переливания крови «Сангвис» Наталья Стафеева. – Независимо от того, где донор живёт, на любой станции переливания крови должна быть о нём полная информация. Это касается состояния здоровья, результатов анализов и всей документации о количестве кроводач. Донорам в случае переезда не нужно будет собирать справки, например, о том, сколько раз за всю жизнь сдавал кровь. Как известно, для получения знака «Почетный донор России» необходимо 40 донаций.

В базе данных накапливается информация и о всех случаях отводов от сдачи крови, связанных с инфекционными заболеваниями – гепатиты, ВИЧ/СПИД, кожные заболевания, сифилис и прочие. В Екатеринбурге уже несколько лет формируется база данных, ка-

КСТАТИ

По данным Минздравсоцразвития РФ, общее число доноров в 2010 году по сравнению с 2009 годом снизилось на восемь процентов (155,5 тысячи человек), а число первичных доноров – на 10,5 процента (75,7 тысячи человек). Но при этом в больницах растёт потребность в компонентах и препаратах крови – при проведении многих операций, при тяжелых родах...

Для стабильного обеспечения нужд здравоохранения и поддержания стратегических запасов на случай ЧС и военного времени количество доноров в России должно быть увеличено в восемьдесят раз. Мировая практика свидетельствует, что донорами должны быть 10-20 процентов населения страны.

сающаяся здоровью более 150 тысяч доноров. А также есть информация о более 100 тысячах человек, которые донорами не могут быть в силу различных заболеваний...

Федеральным законопроектом предусмотрены и положения, касающиеся мер социальной поддержки доноров. Так, устанавливается ежегодная денежная выплата для лиц, награжденных знаком «Почетный донор России» – 9959 рублей с обязательной один раз в год индексацией. Напомним, что несколько лет назад в связи с монетизацией льгот почетным донорам была предусмотрена эта денежная выплата в размере шести тысяч рублей. Кроме того, на уровне области за три кроводачи в год положено единовременное социальное пособие – две тысячи рублей.

Как сообщает пресс-служба парламента, в Госдуму внесены и сопутствующие поправки в другие законы. Например, в закон «О статусе военнослужащих», дающие военным право на освобождение от службы в день сдачи крови и на дополнительный день отдыха.

## Капитан не видел смысла...

Суд выясняет, почему другие теплоходы прошли мимо тонущей «Булгарии»

Сергей АВДЕЕВ

Вчера перед судом в Татарстане предстал капитан сухогруза «Арбат» Юрий Тучин. Его теплоход 10 июля был рядом с тонущей «Булгарией» и почему-то не оказал ей помощь.

Судебное заседание началось не в здании районного суда, а в Доме культуры поселка Камское Устье: очень многим хочется узнать, почему капитан сухогруза, видя накренившуюся «Булгарию», спасательные плоты на воде и людей, терпящих бедствие, не остановил свой теплоход и прошёл мимо?

Такое же обвинение (статья 270 УК РФ – неказан-

ние помощи терпящим бедствие) предъявлено капитану барже-буксирного состава «Дунайский-66» Александру Егорову. Его дело поступило в тот же районный суд и будет рассматриваться позже.

По версии следствия, 10 июля капитаны обоих судов, следовавших по акватории Куйбышевского водохранилища на Волге в районе места крушения теплохода «Булгария», в нарушение Кодекса внутреннего водного транспорта РФ не приняли все возможные меры, необходимые для спасения людей при отсутствии какой-либо опасности для их судов и экипажей.

В ходе следствия капитан сухогруза «Арбат» Юрий Тучин признал свою вину ча-

стично. Он пояснил, что слезит на флоте уже 30 лет, сам терпел бедствие и не раз помогал тонувшим. Но в той конкретной ситуации, когда был шторм, он не мог реально помочь «Булгарии», а скорее, навредил бы ей, если бы попытался сблизиться. Опытный капитан не видел смысла в активных действиях по спасению судна и признаёт свою вину лишь в том, что не остановил свой сухогруз.

Поскольку Юрий Тучин признал свою вину, его дело будет слушаться в особом порядке, то есть без проведения судебного следствия, опроса свидетелей и потерпевших. Закон предусматривает в случае, когда обвиняемый идёт на сделку со следстви-

НАПОМИМ

Пассажирский двухпалубный теплоход «Булгария», построенный в 1955 году в Чехословакии (ранее назывался «Украина»), затонул 10 июля на Куйбышевском водохранилище в районе поселка Сюкеево Камско-Устьинского района Татарстана. На борту находился 201 человек, спасти удалось 79. Погибли 122 человека, в том числе 28 детей.

ем, наказание ниже минимального. То есть Тучину грозит до двух лет лишения свободы. Но это если суд решит, что он виновен. Ещё эксперты должны сказать своё слово: была ли у капитана возможность оказать помощь? Процесс капитана Егорова пройдет в обычном порядке.

Главный психотерапевт также развеял миф о том, что в крупных городах больше стрессовых ситуаций, поэтому и больше суицидов. Как раз наоборот, Москва, Санкт-Петербург и Екатеринбург выгодно отличаются на общем фоне. Кроме того, специалисты заметили интересную закономерность: чем южнее и западнее, тем меньше трагических случаев, связанных с самовольным уходом из жизни.

Психологи напоминают: если вы заподозрили своих близких в готовности к столь решительному шагу, то в качестве предотвращения запланированного часто могут оказаться весьма действенными рассказы-страшилки, как со стороны выглядят суициды, и, конечно, совместные поиски выхода из тупиковой ситуации.

## ПРАВОПОРЯДОК

Дело Дубинкина  
возвращено на стадию  
судебного следствия

Новые обвинения приобщены к уголовному делу бывшего главы Свердловского отделения Пенсионного фонда Сергея Дубинкина.

Задержанный в ноябре 2009 года государственный чиновник оказался на скамье подсудимых по обвинению в превышении должностных полномочий и получении взятки. Напомним: в нарушение законов Дубинкин открыл счета в Урало-Сибирском банке содействия, преобразованный затем в «Банк ВЕФК-Урал», и незаконно перечислял на его счета вверенные ему деньги. Позднее обнаружилась пропашка со счетов «ВЕФК-Урала» миллиарда пенсионных рублей.

В суде рассмотрение уголовного дела Сергея Дубинкина началось 10 мая. В ходе судебных слушаний сторона обвинения потребовала для экс-чиновника 13 лет колонии строгого режима. Вчера судьи планировали дать ему последнее слово. Но гособвинитель неожиданно представил более весомые доказательства преступной деятельности подсудимого, попросил судью приобщить к уголовному делу еще шесть томов обвинений в получении взяток и возратить судебный процесс на стадию разбирательства.

По информации пресс-службы областного суда, правоохранители получили данные о банковском счёте Дубинкина на Кипре и подтверждение того, что в период с 2007 по 2008 год на его кипрскую банковскую карту каждый месяц перечислялось от 20 до 30 тысяч долларов. Имеются и сведения о тех, кто перечислял эти деньги.

Суд удовлетворил ходатайство прокурора. К материалам уголовного дела приобщены новые тома, процесс возвращён на стадию судебного следствия.

В Асбесте задержаны  
охотники за дамскими  
сумками

Двое грабителей попались полицейским после нападения на 42-летнего горожанина, сообщает пресс-служба ГУ МВД по Свердловской области.

Женщину с сумочкой в руках злоумышленники заметили спешащей по улице поздно вечером. Ударом по голове они свалили её с ног, выхватили ридикюль, в котором обнаружили около шести тысяч рублей, и покинули место преступления. Пострадавшая, позвонив в полицию, смогла сообщить лишь рост нападавших и цвет их одежды. Тем не менее через четверть часа удалось задержать обоих подозреваемых – 18-летних парней, уже судимых за уличные грабежи. Молодые люди признались в нападении на женщину, у них изъяты похищенные деньги.

Сыщик будет осуждён  
за подлог

Старший оперуполномоченный уголовного розыска в Новоруральске «упёк» под следствием виновного.

Обвиняемый составил подложный акт личного досмотра гражданина, якобы принимавшего участие в проверочной закупке наркотика «JWH» массой 8,16 грамма. Согласно подложным документам, закупка происходила в Новоруральске. Следствием этой фальсификации стало уголовное дело в отношении человека, которому опер отвлёк в своей выдуманной истории роль сыщика и которому пришлось из-за этого провести четыре месяца под стражей.

По информации пресс-службы областного следственного управления, следствием удалось доказать виновность недобросовестного майора полиции. Вскоре его ожидает суд.

Башмак пошёл вслед  
за Сломом, Пехотой  
и Балалайкой

Свердловский областной суд вынес обвинительный приговор участникам организованной группы, изобличённым сотрудникам ГУ МВД России по УрФО в серии нападений на жителей Урала.

Эта преступная группа, оснащённая огнестрельным, газовым и пневматическим оружием, действовала около двух лет — с 2008 по 2010 год. Руководитель банды ранее неоднократно судимый 44-летний житель Верхней Пышмы по кличке Слом. Были в группе ещё Пехота, Башмак, Балалайка. Им инкриминировано семь разбойных нападений, вымогательства и грабёж.

Как сообщает пресс-служба окружного полицейского главка, они нападали на людей, представляясь сотрудниками ОВД или госнаркоконтроля. Подвывая сопротивление потерпевших, использовали наручники и электрошокерные устройства.

Бандиты подыскивали тех, кто занимается сбытом наркотиков, договаривались о встрече якобы для покупки «товара», а потом под видом полицейских требовали с торговца деньги за якобы непривлечение к уголовной ответственности.

Подсудимых приговорили к лишению свободы сроком от семи с половиной до 12 лет с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приговор вступил в законную силу через 10 суток, если не будет обжалован сторонами.

Подготовил  
Сергей АВДЕЕВ и Зинаида ПАНЬШИНА

В Общественной палате Свердловской области начал работать телефон «горячей линии по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации». Жители Свердловской области могут информировать Общественную палату о фактах нарушения закона во время избирательной кампании по тел. 8-967-633-74-99 до 3 декабря 2011 года.